

Spravodajca mesta/2016/ročník XVIII/máj/ č.9

TURZOVKA



Stretli sa organizátori Turzovského leta

Vo štvrtok 26. apríla sa na Mestskom úrade stretli za účasti zástupkyne mesta MUDr. Viery Belkovej takmer všetci organizátori jednotlivých podujatí, aby spolu so samosprávou koordinovali svoje aktivity.

Začiatok leta odštartuje už 28. mája rockovým festivalom HIDDEN MUSIC FEST. Počas dvoch mesiacov nebudú chýbať tradičné podujatia: futbalový turnaj starších žiakov O POHÁR PRIMÁTORA MESTA, MEDZINÁRODNÉ STRETNUTIE HELIGONKÁROV, futbalový turnaj O POHÁR ČESKOSLOVENSKEJ VZÁJOMNOSTI, rezbársky plenér DREVENÉ TAJOMSTVÁ, festivaly DROTÁRIA a ROCK BESKYD FEST, prehliadka historických vozidiel BESKYD RALLYE a ďalšie. Vyvrcholením celého Turzovského leta bude hodový víkend 12. až 14. augusta, v ktorom nebude chýbať POKUS O ZÁPIS DO KNIHY REKORDOV, TURZOVSKÁ CIFROVAČKA, REMESELNÍCKY JARMOK a hlavný folklórny program 45. ročníka BESKYDských SLÁVNOSTI.

Prípravené tiež budú zaujímavé výstavy, pestré sprievodné podujatia, či iné prekvapenia. O konkrétnych dátumoch, účinkujúcich a ostatných podrobnostiach budeme prinášať informácie aj našim čitateľom postupne v ďalších Spravodajcoch.



Začal sa predpredaj na festivaly Drotária a Rock Beskyd Fest

Kultúrne a spoločenské stredisko spustilo predpredaj vstupeniiek na dvojdný festival DROTÁRIA, ktorý sa bude konať 8. - 9. júla. Diváci, priaznivci a priatelia festivalu sa môžu tešiť na KRISTÍNU, POLEMIC, DRUŽINU a ďalších. Súčasťou festivalu je i medzinárodná súťaž amatérskych interpretov a skupín pod názvom O NOTU ZDRÓTU, ktorá sa uskutoční v piatok 8. júla od 18:00 hod.. Do súťaže sa môžu prihlásiť interpreti a skupiny hrajúce folk, country, worldmusic alebo príbuzné žánre.

ROCK BESKYD FEST otvorí svoje brány fanúšikom rockovej hudby už po 20 krát. Výnimočným pre tento jubilejný ročník - bude jeho dvojdný program, v ktorom sa predstavia ARZÉN, AYA, ZÓNA A, TITANIC, ŠKWOR a mnoho ďalších skvelých interpretov. Súčasťou festivalu je prehliadka mladých začínajúcich rockových kapiel BESKYDský OBJAV ROCKU, ktorá sa bude konať v sobotu 6. augusta od 17:00 hod.

Vstupenky na tieto festivaly si môžete zakúpiť v Mestskej knižnici alebo v sieťach Ticketportal, Ticket Art a Predpredaj.sk za najvýhodnejšie ceny do 31. mája.

Bohatý takmer tridsať bodový program zastupiteľstvo riešilo osem hodín

V stredu 27. apríla od 9.00 hod. sa v zasadacej miestnosti Mestského úradu konalo tretie plánované rokovanie Mestského zastupiteľstva. Otvoril ho primátor mesta Turzovka JUDr. Lubomír Golis. Po úvodnom schválení programu rokovania, určení členov návrhovej komisie a overovateľov zápisnice sa na rad dostala kontrola plnenia uznesení Mestského zastupiteľstva. Pri nej sa poslanci pozastavili a opäť sa venovali havarijnemu stavu bytovému domu č. 43 pri poliklinike a návrhu zriadiť autobusovú zastávku na Nádražnej ulici. Potom sa zaoberali ekonomickými otázkami a to správami o hospodárení príspevkových organizácií MPS a KaSS a rozpočtových organizácií ZŠ, MŠ, ZUŠ a CVC za rok 2015. Schválili čerpanie peňažných fondov k 31.12.2015 a záverečný účet mesta Turzovka na rok 2015, ktorý je prebytkový vo výške 188 092,77 €. Zoberali na vedomie správu audítora a schválili inventarizáciu majetku mesta vrátane rozpočtových a príspevkových

organizácií a obchodných spoločností s majetkovou účasťou Mesta Turzovka.

Ďalej schválili novú zriaďovaciu listinu KaSS, ktorej súčasťou bude aj Mestské múzeum. Zástupkyňa vedúcej úseku ekonomického a správy majetku mesta Terézia Repčíková predložila návrh na druhú úpravu rozpočtu mesta na rok 2016. Po krátkej diskusii bol rozpočet schválený v objeme 5 104 945,- € ako vyrovnaný. Potom zástupkyňa primátora mesta MUDr. Viera Belková vyzvala poslancov na predkladanie návrhov na udelenie ocenení Mesta Turzovka na rok 2016. Termín predkladania je do 15. mája 2016. Po obednej prestávke program pokračoval informáciou o stave a príprave Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta na roky 2016- 2020 s výhľadom do roku 2023. Keďže tento program ešte nie je vo finálnej verzii, poslanci predĺžili platnosť predchádzajúceho PHSR do 30. júna 2016. Ten je potrebný pri podávaní projektov financovaných zo štátu ale aj Európskej únie.

Poslanci ďalej zoberali na vedomie správy

z rokovani odborných komisií a správu o výsledkoch vykonaných kontrol hlavnej kontrolórky mesta Jany Rudinskej. Schválili VZN 1/2016 Mesta Turzovka o poskytovaní jednorazovej dávky občanom v hmotnej núdzi a o zabezpečení nevyhnutnej okamžitej pomoci, VZN 2/2016 o sociálnych službách Mesta Turzovka, Požiarneho poriadok Mesta Turzovka, správu o činnosti DHZ Mesta Turzovka za rok 2015 a plán výcviku DHZ Mesta Turzovka na rok 2016, plán činnosti preventívnej skupiny Mesta Turzovka na rok 2016 a Zásady odmeňovania poslancov Mestského zastupiteľstva a členov samosprávnych orgánov mesta.

V bode rôzne poslanci zoberali na vedomie informácie o získaných dotáciách, o stave projektu na zapojenie mesta do výzvy z Operačného programu Kvalita životného prostredia, zaoberali sa delegovaním zástupcov mesta do Správnej rady Združenia TKO Semeteš a ďalším problémom, ktoré trápi občanov v jednotlivých mestských častiach.

Získali sme dotáciu na podporu sociálnych služieb

Ešte začiatkom roka sa samospráva mesta Turzovka zapojila do národného projektu „Podpora vybraných sociálnych služieb krízovej intervencie na komunitnej úrovni“. Výzvu vyhlásila Implementačná agentúra MPSVaR SR a projekt je financovaný z prostriedkov Európskeho sociálneho fondu a Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci OP Ľudské zdroje.

Cieľom projektu je podpora rozvoja poskytovateľov vybraných sociálnych služieb krízovej intervencie na komunitnej úrovni, ktorí budú poskytovať dostupné, štandardizované odborné činnosti, ďalšie činnosti a aktivity realizované v oblasti podpory sociálnej inklúzie osôb v nepriaznivej

sociálnej situácii, ohrozených sociálnym vylúčením alebo s obmedzenou schopnosťou sa spoločensky začleniť a samostatne riešiť svoje problémy.

V týchto dňoch bola žiadosť schválená a podpísaná. Mesto Turzovka tak môže na základe tohto projektu vytvoriť tri pracovné miesta v Nízkooprahovom dennom centre Dúha pre deti a rodiny na Vyšnom Konci v Turzovke. Jedná sa o pozície: **Odborný garant, odborný pracovník a pracovník**. Tie musia spĺňať stanovené kvalifikačné predpoklady v zmysle Postupu pri obsadzovaní pracovných pozícií. Nové pracovné miesta bude musieť Mesto Turzovka obsadiť striktno, v súlade s harmonogramom ako aj Oznamom

o výberovom konaní v zmysle vydanej príručky.

Do implementácie projektu bude samospráva zapájať aj obyvateľov daného územia. Získavať informácie o potrebách jednotlivých skupín, reagovať rozvojom potrebných sociálnych služieb v našom meste, aplikovať jednotlivé metódy sociálnej práce do praxe, a to napr. - sociálne poradenstvo, preventívne aktivity, nízkooprahové programy, kluby pre matky s deťmi, mentoring, služby na podporu zamestnanosti, dobrovoľnícke programy, sociálna rehabilitácia.

Realizácia projektu bude prebiehať v Nízkooprahovom dennom centre pre deti a rodiny, do 30. septembra 2019.



Mesto počas Dňa Zeme skrásnelo

Deň Zeme, ktorý sa koná každoročne 22. apríla je ekologický sviatok, ktorého cieľom je upozorniť ľudí na dopady ničenia životného prostredia a vyvolať diskusiu o možných riešeniach. Tento sviatok je ovplyvnený pôvodnými dňami Zeme, ktoré sa konali pri oslavách jarnej rovnodennosti a oslavovali príchod jari.

V tento deň sa rozhodli zamestnanci mesta skrásliť prostredie pri rieke Kysuca. Už tradične tak činia na úseku medzi mostmi do Závodia a Hlineného. Naplnili desiatky vriec rozličným odpadom. Vyčistili tak priestory len niekoľko metrov od hlavnej cesty a bytoviek. Aj žiaci Základnej školy v Turzovke priložili ruku k dielu a vyzbrojení metlami a hrablami čistili pridelené úseky od odpadkov. Tí najmenší si zobrali na starosť areál školy. Vyššie ročníky čistili príjazdovú cestu, schody do školy a amfiteáter. Študenti gymnázia si zas rozdelili úseky v blízkosti školy a vyzbierali odpadky do pripravených vriec.

Mesto počas Dňa Zeme skrásnelo a musíme veriť, že mu to vydrží čo najdlhšie.

Mame s láskou a úctou

Máj - mesiac radosti, lásky, ale tiež mesiac, ktorý patrí našim mamám a starým mamám. Byť matkou znamená dávať život, počúvať, utešovať, povzbudzovať, odpúšťať a milovať. Pri tejto príležitosti pripravilo Mesto Turzovka, Kultúrne a spoločenské stredisko a Základná umelecká škola slávnostný program ku Dňu matiek. Bude sa konať v nedeľu 8. mája o 15.00 hod. v Dome kultúry R. Jašíka. Pestrý program si s láskou pripravili deti pod vedením pedagógov zo Základnej umeleckej školy v Turzovke. Všetkých, no najmä mamy a staré mamy srdečne pozývame!



V Šarkparku opäť ožili tradície

Mesiac máj je obdobím lásky, krásy, ale i zrodu nového života. Vo zvykoch a tradíciách sa na väčšine územia Slovenska stavia „máj“ - štíhly a vysoký strom vyzdobený farebnými stužkami.

Tento dávny zvyk si pravidelne pripomíname i my v našom meste. Nebolo tomu inak ani tento rok. Aj keď v utorok 26. apríla počas celého dňa fúkal silný vietor, ani ten nezabránil tomu, aby dobrovoľní hasiči z Turzovky aj napriek počiatocným ťažkostiam máj v Šarkparku postavili.

Od tohto dňa až do konca mesiaca bude zdoobiť naše mesto. O program sa postarala detská folklórna skupina Bukovinka a heligonkári Džarek.

Prihláste sa na tradičný remeselnícky jarmok

Jarmok je neoddeliteľnou súčasťou Beskydských slávností a tradičných hodov v meste Turzovka. V tomto roku sa uskutoční na námestí Juraja Thurza v nedeľu **14. augusta so začiatkom o 9.00 hod.**

Organizátori pozývajú všetkých ľudových výrobcov a remeselníkov, ktorí zachovávajú tradície našich predkov. Prednosť majú remeselníci, ktorí sa venujú málo známemu, menej rozšírenému remeslu alebo remeslu tradičnému pre náš región, dodržiavajú tradičné výrobné postupy a používajú prírodné materiály. Podmienkou je predvádzanie remesla, uvítame kroj alebo dobový pracovný odev a vlastný drevený stánok.

Každý záujemca o účasť na Remeselníckom jarmoku musí mať potrebné doklady v zmysle Zákona NR SR č. 289/2008 Z. z. o používaní elektronickej registračnej pokladnice a č. 178/1998 Z.z. o podmienkach predaja na trhoviskách a zaslať písomne záväznú prihlášku do **30. júna 2016:**

poštou na adresu: Kultúrne a spoločenské stredisko, Jašíkova 179, 023 54 Turzovka

e-mailom na adresu: kultura@turzovka.sk, janka.vranakova@turzovka.sk

Bližšie informácie a potvrdenie účasti získate na telefónnych číslach:

041/4209 363 - J. Vraňáková, 041/4352 308 - K. Siverová, 0918 571 929 - D. Bajáková

V Materskej škole začal stavebný ruch

V minulých dňoch sa na sídlisku Šarky začalo s dlho plánovanou rekonštrukciou Materskej školy, o ktorej sme Vás už niekoľko krát informovali. Projekt je podporený dotáciou z Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu dotáciou vo výške 122 000,- €. Rekonštrukciou vzniknú dve nové triedy s príslušenstvom.

V pondelok 25. apríla sa konal druhý kontrolný deň na ktorom sa stretli zástupcovia zúčastnených strán Mesta Turzovka a dodávateľskej firmy RISS Plus s.r.o. Na stretnutie si prizvali i statika Ing. Róberta Ďurinika, aby s ním prejednali možnú úpravu projektovej dokumentácie. Po konzultácii a prerokovaní požiadaviek Mesta Turzovka, statik posúdil stavbu a schválil zmenu projektovej dokumentácie v systéme nadstavby, ktorou by malo dôjsť k finančným úsporám. Zároveň



touto úpravou nedôjde k obmedzeniu prevádzky v celej budove a kuchyni.

O ďalšom postupe rekonštrukcie Vás budeme opäť informovať.

BESKYD RALLYE 2016 - spanilá jazda historických vozidiel

Súčasťou podujatia Turzovského leta je už neodmysliteľne divácky atraktívna Beskyd Rallye. Jej 19. ročník sa uskutoční v dňoch 28. až 31. júla. Na bližšie informácie sme sa opýtali riaditeľa podujatia Václava Dostálka.

Načo bude zameraný tohtoročný program Beskyd Rallye?

Po úspešnom 18. ročníku, ktorého program bol zameraný na spoznávanie industriálnych pamiatok ostravského regiónu, sa opäť vraciame k programu, ktorý je prioritne zameraný na kultúrne pamiatky a prírodné krásy. Ako každý rok čakajú na účastníkov viaceré novinky.

Tou najpodstatnejšou je medzinárodná trasa, ktorá nás okrem Česka a Slovenska zavedie aj do susedného Poľska. Piatková „Moravská etapa“ má prvú zastávku vo Valašskom Meziříčí, kde je pripravený bohatý sprievodný program, z ktorého prezradím napríklad návštevu Moravskej gobelínovej manufaktúry. Sobotná „Poľsko-Slovenská etapa“ nás prevedie po cestách krásnou prírodou trojhrianičnej oblasti Beskyd. Tešíme sa na zastávky v kúpeľnom meste Ustroň a najmä v turistickom centre poľských Beskyd, ktorým je mesto Wisła.

Kedy sa prehliadka elegancie uskutoční

v našom meste a čo pripravil Turzovský veterán klub pre návštevníkov tohto podujatia?

V Turzovke sa na vyblýskané tátoše môžu návštevníci tešiť 30. júla od pol štvrtej popoludní. Pred Mestským úradom a na námestí Juraja Thurza. Záujem veteránistov je ozaj veľmi veľký. Už v tomto čase evidujeme viac ako 120 prihlásených vozidiel z celej Európy. Určite sa bude načo pozerat.

Veľmi nás teší, že opäť po roku budeme mať príležitosť predstaviť toto „múzeum na kolesách“ návštevníkom a obyvateľom troch prihraničných regiónov.

Rybári pozývajú na súť až malých i veľkých

Miestna organizácia SRZ Turzovka pozýva v sobotu 7. mája všetkých rybarov na 5. ročník rybárskych pretekov O pohár primátora mesta Turzovka v love kapra pre dospelých. Preteky sa uskutočnia na miestnom rybníku č. 6 v Turzovke časti Predmier.

Prezentácia od 5:45 hod. do 6:45 hod. **Začiatok o 7:00 hodine a koniec o 14:00**

hodine, počas pretekov bude prestávka na občerstvenie. Štartovné je 13,- Eur / v cene je guláš a pivo/.

V nedeľu 8. mája sa uskutoční 5. ročník rybárskych pretekov O pohár starostov obcí Mikroregiónu Horných Kysúc v love kapra pre deti na rybníku č. 6 v Turzovke.

Prezentácia od 7:00 do 7:45 hodiny.

Začiatok o 8:00 hodine a koniec o 12:00 hodine, počas pretekov bude prestávka na občerstvenie. Štartovné je 7,- Eur/v cene je občerstvenie/.

Pretekov sa môžu zúčastniť členovia rybárskych organizácií s platným povolením na rybolov.

JUDr. Martin Birka
Predseda MO SRZ Turzovka

Kubínske spievanky 2016

V nedeľu 24. apríla reprezentovali dievčatá z DFS Bukovinka - Valika Janešíková, Beáta Smažáková, Eva Červencová, Zuzana Hlavačáková, Lucia Zbojčková, Valentína Valčuhová a Mária Záhumenská región Kysuce, naše mesto a CVČ na Krajskej súťaži detského hudobného folklóru. V kategórii Detské spevácke skupiny si v silnej konkurencii skupín z regiónov Oravy, Liptova, Horného Považia, Turca naše dievčatá vyspievali ZLATÉ PÁSMO.

V kategórii Sólisti inštrumentalisti si v náročnej konkurencii sólistov inštrumentalistov (heligónky, gajdy, píšťaly) vybojovala krásne STRIEBORNÉ PÁSMO Mária Záhumenská.

Všetkým dievčatám ďakujeme za reprezentáciu a prajeme im veľa úspechov v ich ďalšej činnosti.



Pozvánka pre bývalých členov DFS Bukovinka

Naša detská folklórna skupina Bukovinka, ktorá pracuje ako záujmový krúžok v CVČ Turzovka oslávi 10. výročie založenia. Pri tejto príležitosti organizujeme v nedeľu 5. júna o 15.00 v kinosále Kultúrneho domu Rudolfa Jašíka GALAPROGRAM pod názvom 10 rokov s Bukovinkou, na ktorý Vás srdečne pozývame.

Príďte medzi nás, spoločne si zaspomínajte na Vaše účinkovanie v Bukovinke. V prípade záujmu o účasť na stretnutí Vás všetkých prosím, aby ste to potvrdili na e-mailovej adrese jmadariova@centrum.sk alebo mob. 0907334940 do 25. mája 2016.

Tešíme sa na spoločné stretnutie.

Ved. DFS Bukovinka Mgr. Maďariová Janka

Pozvánky

V priestoroch Domu kultúry v Turzovke je od 3. do 16. mája nainštalovaná výstava pod názvom Kto sa hrá poskladá. Na výstave môžu návštevníci vidieť práce vytvorené zo stavebnice LEGO. Bližšie informácie získate na stránke: www.kulturaturzovka.eu. Všetkých srdečne pozývame!

XXXXX

Dobrovoľný hasičský zbor Turzovka pozýva všetkých na oslavu svätého Floriána, ktorá sa uskutoční v sobotu 14. mája o 17.00 hod. pred Hasičskou zbrojnicou.

TURZOVSKÝ VRABČIAK 11. ROČNÍK

KULTÚRNY DOM R. JAŠÍKA, TURZOVKA
14. MÁJ 2016 O 15.00 HOD.

HOŠŤ VEČERA:
NEZNÁMI [ACOUSTIC]

BLIŽŠIE INFORMÁCIE: 041/435 23 08 WWW.KULTURATURZOVKA.EU

TURZOVKA KINO JAŠÍK máj 2016

Názov filmu	Žáner	Dátum	Hrací čas	Prist.
SCOOPY DOO: ABRKADABRA	animovaná rozprávka	7. 5.	17.00	MP
LÁSKA V OBLAKOCH	romantická komédia	7. 5.	19.00	od 15 r.
TOM & JERRY: NÁHODNÍ TURISTI	animovaná rozprávka	21. 5.	17.00	MP
PADESÁTKA	česká komédia	21. 5.	19.00	od 12 r.

MODERNIZOVANÉ KINO DIGITÁLNA HD PROJEKCIJA, PRIESTOROVÝ ZVUK

Predaj lístkov 30 minút pred začatím predstavenia.
www.kulturaturzovka.eu

Spravodajca mesta/2016/ročník XVIII/máj/ č.9

TURZOVKA



Spravodajcu mesta Turzovka vydáva Mesto Turzovka ako nedeliteľnú prílohu Týždenníka Kysuce. Vychádza dvakrát za mesiac.

Registrácia Okresný úrad, odbor školstva a kultúry Čadca, č.1/1999.

Šéfredaktor: MUDr. Viera Belková, redakčná rada: Bc. Agáta Machovčáková, Bc. Ján Schütz, Ing. Marián Masnica, Danica Janišová.